

□姚圣俊 记者 周创

从小暑到大暑,气温一路攀升。面对极端天气考验,阜宁公安一线民辅警们忠诚履行职责使命,以高度的责任心和专业的态度执行着出警处警、巡逻执勤、指挥交通等日常任务。自6月份以来,阜宁警方吹响了“夏季行动”集结号,集全警之力、汇全警之智、聚全警之能,推出破案攻坚、治安清查、基础防控等一系列动作,全力以赴守护社会和谐稳定,为人民群众生命财产安全保驾护航。

◎汗水涔涔卫平安

8月3日下午2时许,烈阳如焰,正值一天中最炎热的时刻,也是城市交通的高峰时段。在阜宁县南城区香港路与上海路交界处,柏油路面在烈日的炙烤下蒸腾着滚滚热浪。身着全套执勤装备的交警、辅警们仍坚守岗位,挥汗如雨地打指挥手势、疏导车辆、护卫行人……制服早已被汗水浸透,紧紧地贴在后背,帽檐下的面庞也被阳光晒得黝黑。尽管如此,他们没有一丝怨言,用自己的行动默默地确保城市道路的安全与畅通。交警们的辛勤付出被群众看在眼里,记在心上,“乖乖,这么热的天还在执勤,真是不容易。”几名在等候红绿灯的过路行人感慨地表示,希望向交警们提供更多的防暑降温措施,减轻工作负担,保障身体健康。

与此同时,在阜宁高铁南站,巡特警大队的民警们通过细致研判,成功在检票口前截获了一名网上在逃人员王某。据悉,王某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动,前一天刚被列为网上逃犯,原以为可以逃之夭夭,却没想到在阜宁被警方擒获。次日凌晨2时,醉酒驾车入住某酒店的孙某与酒店前台发生争执,东风路警务站的民警接到报警后迅速出动,在处理纠纷过程中敏锐地察觉到孙某的酒驾嫌疑,并立即联系交警进行联合处置。经过呼气式酒精检测,孙某血液中的酒精含量高达174.9mg/100ml,数值远超法定标准,涉嫌危险驾驶,最终孙某被民警带回审查处理。

8月12日,阜宁110接到群众报警称,西城区某户居民家中遭贼入室。两名刑侦技术员立即赶到现场进行勘查,高温之下虽然汗流浃背,但他们对屋里屋外每处细节都不放过。经与监控画面反复比对,终于锁定嫌疑人踪迹,案件很快告破。

无论何时何地,民警辅警们始终坚守在维护法律和秩序的第一线,在各自的“战场”上用奉献和汗水诠释奋斗的意义。

阜宁县公安开展『夏季行动』成效显著

守夏日烟火 护城市平安



交警开展暑期学生交通安全宣传活动。

◎紧急救助显温情

人民警察既是打击违法犯罪的“铁拳”,也是巡逻在大街小巷的“守护神”。7月22日,正值大暑节气的第一天,气温飙升至40℃。在极端高温下,金沙湖派出所的民辅警们坚守在巡逻的第一线,以实际行动守护辖区安宁。当他们巡逻至“水世界”景区门口时,发现一位年逾古稀的老人,神情恍惚,似乎有听力障碍,言语表达也含糊不清。面对这样的情况,民警们耐心地与老人沟通,同时运用技术平台进行识别,最终确定老人来自陈良镇。经过一番努力,民警们终于联系上老人亲属,在确认住址后,老人被安全送回家中。民警们的细心和责任心,让老人家属感激不已。

在这个炎热的夏季,紧急救助遇险群众已成为民警们日常工作的一部分。

8月10日上午,沟墩派出所接到报警,辖区内有人骑电瓶车不慎摔入河中,情况十分紧急。民警们一边紧急联系120急救中心,一边以最快速度赶往事故现场。到达现场后,民警辅警们果断跳入河中进行搜救。在医护人员配合下,成功将落水者救上岸,并迅速送往医院救治。吴滩派出所民警们同样在高温中救助了一名生命垂危的男子,民警们迅速而有效的紧急处置,为男子赢得了宝贵的抢救时间,患者得以安全转移并最终脱离了生命危险。

这些暖心救助场景,只是民警辅警们日常奉献的缩影。他们用实际行动诠释了“人民警察为人民”的庄严承诺,成为老百姓在这座城市中最温暖、最坚实的依靠。

◎砺锋亮剑传捷报

立秋过后,高温逐渐退去,但人民警察的工作热情和责任心并未有丝毫减退。8月9日至11日,阜县公安局各基层所队组织开展全县公安机关夏季治安“巡查宣防”第二次集中统一行动,再次拉开“全面巡、精准查、深入宣”的立体防范帷幕。

行动过程中,各所各队各警务站启动社会面巡防高等级勤务,高效率破获多起案件。金沙湖派出所民警抓获的2名犯罪嫌疑人,涉嫌盗窃车内财物,还未来得及销赃即被民警抓获归案;陈良派出所的民警,仅用1小时就抓获入室盗窃嫌疑人周某,追回被盗现金2000余元;光明派出所出警迅速,抓获流窜盗窃电动车犯罪嫌疑人朱某,当场追回被盗车辆2台。

为保护人民群众的财产安全,警方不辞辛苦,跨区域作战追捕嫌疑人。陈集派出所民警寻线追踪、顺藤摸瓜,破获拉车门盗窃系列案,奔袭千里赶赴河北沧州,抓获嫌疑人吴某,追回价值5000余元的被盗物品;古河派出所民警先后赴淮安、镇江等地追捕,打掉一个流窜盗窃团伙,犯罪嫌疑人归案后成功追回一批价值万元的物品。

“亮剑”行动时间虽短,但战果丰硕。据统计,行动的三天内,阜宁警方共破获盗窃案件30余起,抓获违法犯罪嫌疑人42名,采取刑事强制措施29人。行动结束后,各基层所队共收到8面群众赠送的锦旗,网民点赞好评如潮,群众眼前“见警察、见警车、见警灯”的“警”观是最令人心安的风景线。

(本版图片由受访者提供)



▲交警开展夜间检查。

